

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6

Últimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono, 70

Año XVI

Jueves 23 de Abril de 1914

Núm. 4 453

MADRID

Amigos de Judas

Es posible que sea inexacto, puesto que quien lo refiere, pasa, y no sin razón, por artista de la mentira, pero de él da cuenta entre gimoteos de dama histórica y crucesas de matón de los que son capaces de marcarle un chirlo al propio lucero del alba, un diario radicalísimo. El caso fué... que en cierto colegio de monjas de una populosa ciudad, se improvisó una Semana Santa, una especie de tablado, sobre el cual colocaron la efigie de Judas Iscariote, y luego de explicar a los niños quien fué y lo que hizo tal personaje, pusieron fuego al tablado para que consumieran las llamas la efigie del apóstata y del traidor.

Y el periódico aprovecha la oportunidad para decir que es aquella una escuela de inquisidores, añadiendo, como es natural, que los católicos nos paramos la vida ahorrando las hogueras del Santo Oficio y muriéndonos de pena porque no podemos aplicar los tizonas a nuestros adversarios. Decimos como es natural, porque no vistumbra otros horizontes, ni sabe usar mejores argumentos la beocia radicalera.

Pero da la casualidad que el periódico que así discurre, tratándose de la efigie del Iscariote, es uno de los que más han defendido, y por lo menos excusado, a los incendiarios de la semana roja; uno de los que no han tenido todavía un doble epíteto para condenar a los perpetradores de aquellas salvajes hazañas; de donde resulta que quien se indigna porque quemaron la efigie de Judas, prototipo de renegados y traidores, aplaude ó disculpa a los que quemaron hace pocos años, monumentos artísticos é hicieron otras fechorías del mismo jaez; es decir, que para el tal ó para quienes como él piensan, es acción vituperable la de reducir a cenizas la efigie de un gran malhechor y soción plausible ó por lo menos excusable la de los criminales de 1909.

Pues esto significa lo siguiente: que ellos no odian la deslealtad y la ingratitud y la sordidez más extraordinarias que han visto los siglos; que ellos no quieren que se estimulen en la niñez los sentimientos de repulsión a los que por unas miserables monedas traicionan y venden a sus maestros, lo que desean es que se esparza la simiente anarquista con las frases «hay que matar, hay que incendiar, hay que robar» en las almas infantiles. Son siempre los mismos. Cuando la revolución francesa, fué elevada la prostitución a las alturas de la santidad. En nuestros días, los abencerres de la irreligión, que pretenden desterrar de las almas a Cristo, aspiran a levantar en ellas un trono a Judas. Si ya no lo estuvieran, bastaría eso hecho para que quedaran juzgados definitivamente.

Miguel Peñarol.

La guerra mejicano-yanqui

(Telegramas de la madrugada)

Madrid.—El ministro de Marina ha manifestado haber recibido un cablegrama del comandante del «Carlos V» comunicando que la escuadra americana había establecido el bloqueo de Veracruz, y ante las eventualidades tenía listas las calderas, contando éstas con

gran copia de carbón para cuando las circunstancias lo exigieran amparar a la colonia española.

El ministro ha cableografiado al citado comandante transmitiéndole órdenes respecto al auxilio que ha de prestar a los súbditos españoles residentes en Veracruz.

Le da facultades para que embarque a aquellos en los buques mercantes y lo autoriza para que desenvuelva su gestión dentro de los términos de derecho internacional, sin olvidar los intereses de la colonia española.

Washington.—El buque alemán «Ipiranga» ha recibido orden de su Gobierno de recoger los súbditos alemanes que se encuentren en Veracruz.

Llegó a este puerto el día 21, llevando armas y municiones para el general Huerta; pero el almirante yanqui le ha prohibido que las desembarque, ordenándole zarpas inmediatamente.

Después el Gobierno yanqui ha ordenado que la carga que lleva el «Ipiranga» la desembarque y quede bajo la custodia de los yanquis.

El Paso.—El general que manda las fuerzas federales ha ordenado a todas las tropas que operan en aquella región, se reconcentren en el camino del Saltillo para repeler la invasión de los yanquis.

Se alistan numerosos voluntarios en las filas del Ejército.

El movimiento contra los yanquis en Méjico es enorme.

París 22.—Cablegramas recibidos de Nueva York confirman que en el combate que sostuvieron las tropas yanquis con las mejicanas en las calles de Veracruz, estas últimas tuvieron unos doscientos muertos y numerosos heridos.

Muchos trenes de diversos puntos de Méjico que conducen súbditos americanos, están detenidos en el campo por haber cortado las líneas férreas los mejicanos.

El almirante americano Badyer se encuentra con cinco grandes cruceros en el puerto de Veracruz atendiendo a las operaciones militares que realizan las tropas yanquis en la ciudad.

También está cortado el telégrafo.

Se insiste en asegurar que los generales mejicanos rebeldes Carranza y Villa están a punto de hacer causa común con el general Huerta para combatir unidos contra las tropas norteamericanas.

El crucero «Missipi» llegará esta madrugada a Veracruz conduciendo 600 soldados de infantería, cuatro aviones y un hidroplano.

El general Huerta ha recibido del gobierno yanqui una comunicación para que expida inmediatamente su pasaporte al encargado de Negocios de los Estados Unidos en Méjico, que regresará a su país enseguida.

También se dice que el general Huerta ha ordenado al encargado de Negocios de Méjico en Washington que emprenda el regreso inmediatamente.

Los federales de Veracruz se han hecho fuerte en la ciudad de Saltillo para impedir el avance de los americanos, si lo intentaran.

El representante de Méjico en París

—Esta deliciosa niña, con tanta belleza como inteligencia, ¿no tiene en el mundo a nadie más que a usted para cuidar de ella? ¿ninguna otra compañía, ningún otro guía?

—A nadie más, dijo, mirándome fijamente con ansiedad; a nadie más, y no lo necesita.

—No teme usted equivocarse acerca de las exigencias de su educación y de su edad? Seguro estoy de las inmejorables intenciones de usted; pero, ¿está usted seguro de poder llevar a cabo semejante empresa? Soy, como usted, un anciano, como anciano me interesa la juventud que parece prometer un buen porvenir. Sea usted franco; en lo que esta noche he podido ver respecto de usted y de esa tierna criatura, ¿no hay algo que permite que cierta inquietud tome parte en ese interés?

Al pronto guardó silencio mi huésped, y a poco contestó:

—No hay razón para que me ofendan sus palabras. Es muy cierto que en algunas cosas están cambiados los papeles, siendo yo el niño y Nelly la persona mayor, según ha podido usted observar. Pero despierto ó dormido, de noche como de

ha recibido un telegrama del general Huerta expresándole su temor de que los yanquis emprendan el avance hacia la capital de la república.

Otros despachos de Nueva York dicen que en Veracruz han desembarcado ya 3.000 americanos.

Nuevas noticias recibidas de aquel punto participan que en el combate que sostuvieron las tropas yanquis con las mejicanas, estas tuvieron 350 muertos.

El general rebelde Villa ha confiscado enormes cantidades de algodón, vendiéndolas a los yanquis.—*Mencheta.*

Parlamentaria

El fracaso de Soriano

Ayer en la sesión del Congreso, como el señor Soriano, cuando hablaba el señor Burell, contestó a una interrupción del conde de Romanones dirigiendo dos calificativos muy duros al ministro de la Gobernación, éste, al terminar su rectificación, se creyó en el caso de incorporar a las minorías, diciendo:

«A mí no me molestan ciertas frases; pero debo recordar que el otro día, frases menos violentas que las hoy pronunciadas provocaron las protestas de varios lados de la Cámara, y hoy no habéis dicho nada.» (Aplausos.) (Se producen grandes rumores en las minorías liberales. El señor Soriano chilló; pero no se le oye, porque el ruido es ya grande en el hemisferio.)

El señor Senante (dirigiéndose al ministro de la Gobernación): S. S. tiene toda la razón. (Voces de liberales y demócratas: Tampoco ha dicho nada la mayoría.)

El señor Soriano chilló y gesticuló; habla y sus palabras caen en el vacío, porque la mayoría le abuchea.

El señor Soriano está congestionado; parece que le van a reventar las venas del cuello. Chilló y no se le oye, porque la mayoría sigue diciendo: ¡Fuera! ¡Fuera!

El presidente de la Cámara, después de imponer silencio a fuerza de campanillazos, dice:

La Presidencia tiene que declarar que a sus oídos no ha llegado una sola palabra que pudiera ser ofensiva, ni siquiera molesta, para ningún señor diputado, pues de lo contrario no la habría dejado pasar sin protesta.

Porque la presidencia está aquí para sostener el derecho de todos los diputados y rechazar toda palabra ofensiva, venga de donde viniere.

(El señor Soriano interrumpe y la mayoría le abuchea.)

El presidente de la Cámara no oye a veces frases que se pronuncian, y que por otra parte no debe oír, porque es preferible no tenerlas por pronunciadas. (Grandes aplausos.) (El señor Soriano grita inútilmente, porque la mayoría le dice con insistencia: ¡Fuera! ¡Fuera! ¡A la calle! al mismo tiempo que aplaude estrepitosamente al presidente de la Cámara.)

Los republicanos conjuncionistas y no conjuncionistas permanecen impassibles, indiferentes al espectáculo, que solamente se solventa entre el señor Soriano y la mayoría.

NOTAS DE HACIENDA

Ha sido nombrado jefe de sección de Contribuciones don Mariano del Toco y Herrero, interventor de Hacienda de Córdoba y para este cargo, D. Ramón Martínez y Martínez, delegado de Hacienda de Las Palmas.

§ Por la Tesorería de Hacienda se ha señalado para mañana el pago de los libramientos siguientes:

Sr. Director de Telégrafos, 38 622 pesetas; don Heliodoro García, 1.500; Ayuntamiento de esta capital, 31.443 75; Sr. Depositario pagador, 19.531 92; don Enrique Molina, 4.479 65, y don Matías García, 1.206 38.

dia, enfermo ó con salud, esta niña es mi único afán; y si conociera usted mi solicitud para ella, de muy distinta manera me juzgaría usted. ¡Ah! la vida qué hago es muy penosa para un anciano, muy penosa; pero camino hacia un fin elevado que nunca pierdo de vista.

Viéndole en ese paroxismo de exaltación febril, creí lo más oportuno recoger el abrigo que dejé al entrar en aquella habitación, resuelto a no decir una palabra más. Vi con extrañeza a la pequeña en pie, con otro abrigo en el brazo y un sombrero y un bastón en la mano.

—Esto no es mío, querida, le dije.

—No, contestó tranquilamente, es de mi abuelo.

—Pero si son las doce y supongo que no saldrá a estas horas.

—Dispense usted, va a salir, dijo sonriéndose.

—Y entonces, usted, ¿qué hará mientras esté fuera su abuelo?

—Yo? Pues quedarme aquí, naturalmente. Lo mismo ocurre todas las noches.

Miré sorprendido al anciano, pero estaba ó fingía estar ocupado en preparar

Noticias militares

Presentado.—Se ha presentado en el Gobierno militar el primer teniente de Artillería de la Comandancia de Laredo, don José Pacheco, que viene a Córdoba en uso de licencia por enfermo.

Crónica Provincial

De Castro del Río

Los mauristas

Lista de los señores que forman la agrupación maurista:

Presidente honorario, don Antonio Maura y Montaner. Presidente local, don Andrés Aranda Moreno, abogado y juez municipal. Vicepresidentes, don José Luis Bononato Rodríguez y don José Navajas Aranda. Representante provincial, don Antonio Navajas Moreno. Vocales: don Joaquín López Toribio, don Pedro Navas Navajas, don Rafael Navajas Reinoso, don Santiago Aranda Moreno, don Francisco Jiménez Criado, don Miguel Caravaca Salido, don Pedro Pérez Bracero, don Rafael Fernández Lste, don Francisco Criado Rodríguez, don Juan Navajas Aranda, don Rafael Navajas Aranda, don Antonio Moreno Ambrosio, don Francisco Rocio Algaba, don Lorenzo Jiménez Ibarra, don Antonio Jiménez Ross, don Francisco P. Redondo Carpio, don José Criado Rodríguez, don Diego Millán Alcántara, don Juan Bravo Domínguez, don Juan Camargo Zamora, don Antonio Navajas Reinoso, don Rafael Navajas Moreno, don Rafael Millán Moreno, don Miguel Espinosa Moreno, don Antonio Jiménez Garrido, don Juan Marmol Palma, don Francisco Marmol Aranda, don Francisco Solano Ruiz, don José Aranda Salido, don Rafael Portillo Jiménez, don José Portillo Jiménez, don Antonio Millán Aranda, don Diego Navajas Reinoso y don José Zamora Martínez. Secretario, don Francisco Navajas Aranda.

De Lucena

Excelente medida

Al inaugurarse el Teatro Principal una comisión de Hijas de María ha visitado al alcalde para pedirle que las obras que se representen en el mismo sean las que corresponden a un pueblo culto y nunca las que estén contra los sentimientos religiosos ó que ofendan la moral. El alcalde ofreció complacerlas. Un aplauso a las Hijas de María por su iniciativa que debía secundarse en Córdoba y en todas partes.

Lluvia de barro

Copiamos de nuestro colega *La Revista Aracelitana*:

«En toda la zona que llovió en la tarde y parte de la noche del día 13, notose que caía mezclada con bastante cantidad de arena roja.»

El extraño fenómeno habiase notado antes de comenzar la lluvia por la coloración rojiza de la luz al atravesar las nubes que cubrían el horizonte.

Escuela

Se ha establecido una escuela dominical en la parroquia de San Mateo dirigiéndola la virtuosa profesora señorita Matilde Molina. A la inauguración asistió el arcipreste señor Garzón Carmona que pronunció una sentida plática.

De Montemayor

La calle del Calvario

Desde la edificación del pueblo de Montemayor, hay un barrio conocido por el nombre de la Cruz del Campo, y en cuyo lugar se venera una Cruz que representa una de las estaciones de la *Vía Sacra*.

se para salir. Mis ojos se apartaron de él para detenerse sobre aquella dulce y débil niña. ¡Solita, en aquel aposento sombrío! ¡Solita, acaso durante toda una larga y triste noche!

No pareció notar mi estupefacción; alegremente ayudó al anciano a ponerse el gabán, y, ya que estuvo listo, fué a buscar una luz para alumbrarnos. Viendo que tardábamos, volvióse sonriendo y nos esperó. No se le había ocultado al anciano el motivo de mi inquietud; bien claro lo demostraba la expresión de su fisonomía, pero limitóse a invitarme, inclinando la cabeza, a pasar delante de él, sin pronunciar una palabra. No tuve más que obedecer.

Cuando llegamos a la puerta de la calle, la niña dejó la luz en el suelo, me dió las buenas noches y alzó hacia mí su cara para que la besara, echándose después en los brazos del viejo, quien después de estrecharla con gran cariño llamó sobre ella las bendiciones de Dios.

—Duerme bien, Nelly, dijo dulcemente y que el ángel de tu guarda vele por ti en tu lecho. No olvides tus oraciones, monina.

Recordarán nuestros lectores que no hace mucho elogiaba a nuestro digno alcalde don Francisco Zafra Santamaría, por las mejoras que estaba llevando a cabo, desde que se posesionó del referido cargo que tan dignamente viene desempeñando.

Su celo, y su celo a repetir, es incansable en todo cuanto sea para el bien del pueblo.

Como ya ha dicho, en el sitio conocido por la Cruz del Campo, se venera una Cruz de argamasa, que nuestro alcalde ha cambiado por una hermosa columna con su cruz de hierro, la cual ha sido colocada en sustitución a la anterior, siendo esta bendecida solemnemente el domingo 19 por la tarde.

Para dar más realce al acto tan hermoso, a las cuatro y media hubo un repique general de campanas y a las cinco, de nuestro hermoso templo salió con cruz alzada todo el clero, de capa iba nuestro virtuoso párroco don Amador Moreno Cabello y presidiendo el acto nuestro amable alcalde don Francisco Zafra, el jefe comandante de este puesto don Juan Montero y el depositario de este Ayuntamiento don Julián Castro Aguilera, así como también asistió la banda de músicos de este pueblo, dirigida por nuestro distinguido amigo don Juan Pedro Carmona Vargas, la que tocó escogidas piezas durante el trayecto y en el acto de la bendición.

Todo el pueblo en masa asistió y muchísimos faroseros que habían venido de los pueblos próximos, resultando una verdadera manifestación de fé religiosa y una gran solemnidad.

Llegada la procesión al sitio donde se venera la Santa Cruz, ésta fué bendecida y para dar más solemnidad, actuaron de padrinos el profesor de primera enseñanza don José Zafra Castro y la encantadora señorita Presentación Zafra Castro, resultando todo con muchísima esplendidez.

Dios nuestro Señor colme a todos de beneficios.—*Ant. no Lucena.*

De Santa Eufemia

Lluvia

Llueve copiosamente y la lluvia beneficia en general todas las siembras, incluso las de cebada, que ha encontrado tierras, por haberse sembrado tarde el presente año. Los labradores están de enhorabuena, viendo en lejananza una cosecha abundante.

Noticia falsa

Ayer circuló aquí el rumor de que nuestro convecino Alejandro Barbancho Caballero se encontraba muerto en el campo a consecuencia de la caída de un caballo. El rumor era falso afortunadamente y el señor Barbancho, estimado amigo nuestro se halla en perfecto estado de salud.

Enfermo

Nuestro cariñoso y simpático amigo, don Emilio Bejarano Pastor, ha regresado enfermo de su célebre excursión a varios pueblos de esta comarca. Su dolencia, aunque le refriega en el lecho, no reviste gravedad, y afortunadamente, Dios mediante, pronto se verá libre de ella.—*Corresponsal.*

Boletín Religioso

Santo de mañana

San Fidel de Sigüenza.

Jubiléo circular

Mañana, en el Convento de Capuchinas, por D.^a Adelaida Navas y hermanos, por sus padres.

Capuchinas.—Mañana, séptimo día de novena a la Divina Pastora, a las siete de la tarde, con manifestación, predicará todos los días el M. R. P. Fidel de Alcira.

San Juan.—Mañana, séptimo día de la nove-

—No, hay miedo de que se me olviden exclamó con ardor; ¡me es tan grato rezar!

—Si, ya lo sé, te consuela la oración, y las niñas deben rezar. ¡Bendita seas mil veces! Mañana, temprano, estaré de vuelta.

—No tendrá usted que llamar dos veces.

La campanilla me despierta aún en medio de un ensueño.

Con esto separaron. La niña abrió la puerta protegida ya por una hoja de madera que Kit había aplicado al salir, y con un último adiós, cuya dulzura y cuya ternura he recordado muchas veces, quedó con la mano en la cerradura hasta que estuvimos fuera.

Detúvose un momento el anciano para oír echar llave y correr los cerrojos por dentro; hecho lo cual, ya tranquilo respecto de ese particular, echó a andar con paso lento. Al final de la calle se detuvo y mirándose con cierto malestar dije que no nos dirijíamos hacia el mismo sitio y que tenía que dejarme. Me dieron ganas de contestar; pero con una ligereza que su fama no permitía suponer, alejose precipitadamente. Observé que va-

FOLLETÍN DE «EL DEFENSOR» 5

LA TIENDA DE ANTIQUEDADES

—POR—

Carlos Dickens

la pequeña quitaba la mesa, me dijo:—Caballero, no me he mostrado suficientemente agradecido a lo que por mi ha hecho usted esta noche, pero le doy las gracias humildemente y de todo corazón; lo mismo hace Nelly, y su agradecimiento vale más que el mío. Sentiría mucho que se marchara usted con la creencia de que no estimo en lo que vale su atención ó que no soy para mi nieto lo que deba, ser, porque, en verdad, estaría usted en un error.

—No dudo de sus palabras, dije, después de lo que he visto. Pero permítame que le haga una pregunta.

—Cuántas usted guste caballero; ¿qué desea usted saber?

na a la Divina Pastora. Se hará el ejercicio a las ocho y media de la mañana.

En las Salesianas.—Mañana a las nueve de la mañana serán los ejercicios que la Archicofradía de María Auxiliadora celebra mensualmente a su excelentísima patrona en su capilla calle de San Lorenzo núm. 168.

Los Dolores.—Mañana, último viernes de mes, habrá Manifiesto en forma de jubileo, por la intención del Sr. D. Ramón Alfaro. A las siete y media de la tarde se hará el ejercicio acostumbrado. Predicará D. Miguel Jiménez Sillero.

Capuchinos.—Mañana al toque de oraciones primer día de novena a la Divina Pastora, con sermón. Los cultos se terminan con los gozos a la Divina Pastora, Salve y reserva. Todos los días a las ocho misa cantada, que mañana costará un devoto por sus difuntos. Predicará mañana D. Francisco Azeite, S. S. Asistirá a estos cultos la renombrada capilla de los PP. Trinitarios.

San Rafael.—Mañana, media hora después de oraciones, serán los ejercicios de costumbre, predicando el párroco de San Juan don José Molina Ruiz. La misa de comunión general será a las ocho de la mañana, cuyos cultos serán ostendidos por D. Carmen Cabañas, viuda de Chaparro, por su intención.

Las misas que se celebren en la parroquia del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral el día 24 del corriente, desde las siete, por los señores sacerdotes invitados al efecto, serán aplicadas en sufragio del alma de la señora doña María del Patrocinio Cuadrado y Perales (q. e. p. d.).

En la misma iglesia y con igual fin estará expuesto S. D. M. en forma de jubileo por concesión especial del Muy Ilustre Sr. Gobernador eclesiástico S. P.

Sus desconsolados hermanos y familia ruegan a las personas piadosas la tengan presente en sus oraciones y la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

R. I. P.

Las misas que se celebren el día 25 en la parroquia de San Juan y Todos los Santos, desde las ocho y media, serán aplicadas por el eterno descanso de las almas de los señores don Mariano Fernández de Mesa y Daza y de su esposa doña María Porras Pérez (q. e. p. d.).

Sus desconsolados hijos, hijos políticos, nietos y demás familia ruegan a sus amigos los encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

DE INSTRUCCION PÚBLICA

Al Rectorado se ha enviado la relación de escuelas de 500 y 625 pesetas, que se hallan vacantes en esta provincia, que son las siguientes:

De maestras: auxiliares de las escuelas de niñas de Balmes, Oastro del Río, Fernán Núñez, Luque y Pozoblanco; escuela mixta de Fuente la Lancha, escuela de Nacimiento (Rate), escuela mixta del 4.º departamento de La Carlota y auxiliar de Villanueva del Rey.

De maestros: escuelas de Guadalcazar, Morente, Cerrillo, Ochoa Carlotas, Oñada del Gamo y Ojuelos Altos (Fuente Obejuna); auxiliares de Almedinilla, La Carlota, Pozoblanco y Villanueva del Rey.

A TODOS LOS AIRES

Viendo poner la veleta a una torre de un lugar, un sabio que estaba atento, la causa les preguntó, y el maestro respondió: —Para conocer el viento. Y él dijo: —Ya que en la torre veleta habeis menester, con poner una mujer sabreis el viento que corre.

Lope de Vega.

GRAN TEATRO

La Sociedad Sinfónica

Fue la de anoche una gran solemnidad artística y en ella la orquesta sinfónica madrileña nos deleitó de nuevo interpretando magistralmente el selecto programa anunciado. Cada número obtuvo una ovación y al terminar el concierto se oyeron ensordecedores bravos obligando al maestro Arbós a que interpretase fuera de programa un número genuinamente español, una jota que supo a poco y que dejó en el alma de los oyentes un amable regocijo.

La despedida que los cordobeses hicieron a los profesores de la orquesta sinfónica fue digna de éstos.

El grato recuerdo de tan hermosos conciertos perdurará en nuestra memoria.

Dr. Pérez Jiménez

OCULISTA Y CIRUJANO

Gabinete de Oftalmoscopia y Oftalmometría montado según los modernos adelantos de la Especialidad.

Graduación y prescripción de cristales para corregir los defectos de la vista.

Calle Pedregosa números 4 y 6.
Horas de consultas, de 11 a 1 y de 2 a 4. Gratis para los pobres, a las 4 y media.

F. Guijo

DENTISTA
Calle Gondomar.
Donde está la fotografía

DE SOCIEDAD

Mañana celebra sus días don Honorio Cisneros.

—Marchó a Torreperogil la respetable señora doña Rosario Acuña, viuda de Arredondo.

—De Montilla llegaron ayer don José de la Puerta y de la Cruz y una de sus bellísimas hermanas, hijas de los marqueses de Cardenas.

—Nuestro particular amigo el exaunador del Reino, don José Delgado Pérez, ha tenido la desgracia de dar una caída en su finca San Pablo, donde pasa temporada, sufriendo la fractura de una clavícula. Su estado es satisfactorio. Sentimos el suceso y le deseamos pronta y rápida curación.

—Regresó de Madrid el secretario de la Diputación don Filiberto López y López.

—Llegaron de San Sebastián de los Ballesteros D. Manuel Jiménez Ble y D. Joaquín Petidior Costa.

—De Córdoba marchó a Granada el arquitecto D. Ricardo Velázquez.

—Se encuentra en Córdoba el Duque de Arión, de paso para Madrid.

Peregrinación a Santo Domingo

Con motivo de la inauguración del monumento a San Alvaro de Córdoba

Día 26.—A las diez en punto se descubrirá el monumento a los acordes de la Banda Municipal de la ciudad, pronunciando un discurso alusivo al acto un elocuente orador.

Terminado este acto, se formará la peregrinación con los estandartes para acompañar a la imagen del Santo, conducido en andas, hasta la iglesia del Santuario, en donde se celebrará una misa solemne con sermón a cargo del elocuente orador sagrado M. I. Sr. D. Francisco Duarte, Arcipreste de esta S. I. C.

Desde las diez de la mañana, hasta que se termine la inauguración del monumento, se prohíbe el tránsito de carruajes por dicho lugar. En memoria de la caridad del Santo, se repartirá una comida a los pobres.

Antes del regreso de la peregrinación se rifará la estatua de San Rafael que se subirá ese día al Santuario. Los peregrinos podrán adquirir el botón distintivo de la peregrinación en el establecimiento de don Juan Pérez Jiménez, calle Conde de Cárdenas.

De siete a nueve de la mañana del mismo día 26, saldrán del Campo de la Merced carruajes para el lugar de la peregrinación: los asientos, al precio de dos pesetas ida y vuelta. Pueden recogerse los billetes en El Sport, calle Conde del Robledo. Los peregrinos que deseen subir la vispera por la tarde, el sábado, tendrán habitación gratis para descansar por la noche y el día siguiente podrán comulgar en las misas que se digan en el Santuario antes de las nueve.

Los ferroviarios

Suscripción voluntaria abierta entre los ferroviarios y sus familias para costear una bandera que sirva de símbolo a la Sección de Córdoba, Andalucía.

Suma anterior, 139 50 pesetas.—Han contribuido con 2 pesetas D. Pablo Anguilo Reyes, don José Morales Rocio y don Mateo Garrido Carrión; con 1 50, don Ricardo García Navarro, don Rafael García Martín, don Manuel González Quirós y don José R. bles Martín.

Con 50 céntimos: don Manuel Moreno Ruiz, don Manuel Ibam Gaballa, don Ricardo Fernández Morejón, don Rafael Crespo Ruiz, don Eusebio García Verdejo, don Juan Egea Sánchez, don Alfonso Cruz Gimber, don Joaquín Sánchez Gálvez, don Antonio Gómez Navarro, don Fernando Perea Navarro, don Juan Llamas Velasco, don Antonio Flores Jordán, don Fernando Rodríguez del Aguila, don Manuel Merino Hidalgo, don Andrés Conti Afán, don Antonio Vintiquier Reina, don José Román Expósito, don José Palomino Baens, don Rafael García Roldán, don José Rabio Garrido, don José Berrocal Trajilla, don Pedro Rodríguez Palacios, don Juan Caballero Lechuga, don Adrián Prieto Guardo, don Enrique Casambra Gómez y don Juan Pastor Pacheco.

Don Miguel Martín Frías, don Francisco Ramos Lego, don José Fernández Muñoz, don Antonio Rodríguez Martín, don Cristóbal Lego, don Francisco Herrera Carmona, don Manuel Sánchez Rodríguez, don José García Narvaez, don Juan Díaz García, don José Camacho Ortiz.

Con 1 peseta, don Juan Melero Zifra y D. Francisco Santos Jiménez.—Suma y sigue, 179 50 pesetas.

De la recaudación de estos donativos están encargados, mediante recibo, los delegados cobradores y el conserje del Centro Ferroviario, José Rey, 13. Córdoba.

Probad los chocolates que elabora
HIPOLITO CABRERA
ALFABEROS, 11.—POZOBLANCO
Única fábrica de chocolate donde tiene entrada libre el público.
Fijense en este detalle.

Crónica Local

Procesión

La Comunidad de Capuchinos se propone sacar en procesión la imagen de la Divina Pastora el día 3 de Mayo a las seis de la tarde.

La Diputación

Con arreglo a lo prevenido en el artículo 62 de la Ley provincial y para que tenga cumplimiento el 55 de la misma, se convoca a la Excmo. Diputación para la reunión ordinaria del primer periodo semestral del corriente año, cuya sesión inaugural deberá celebrarse el día 1.º del próximo Mayo, a las 15 horas, en el salón de actos de la Corporación; y si por cualquier causa no pudiesen celebrarse las sesiones ese día, lo serán al siguiente ó en el más próximo inmediato en que hubiere número suficiente de señores diputados.

Nos parece bien

El alcalde Sr. Enriquez Barrios ha dispuesto que el retrato de Valdés Leal que había sido llevado a la sala de comisiones sea reintegrado al salón capitular.

En la Audiencia

Juicios para mañana: Sección primera, Córdoba, lesiones, contra Manuel Ruiz Carmona. Defensor, el señor Aguilar Tablada. Montilla, hurto, contra Rafael Feria Ramírez. Defensor, el señor Illescos.

Sección segunda, Pozoblanco, hurto, contra Juan Jurado López. Defensor, el señor Molina Albendín. Pozoblanco, injurias, contra Mateo Roldán Escamilla. Defensor, el señor García Serrano.

Administrador de loterías

Ha sido nombrado administrador de principal de loterías en Córdoba y su provincia, don Juan Alvar y Ruiz de Salsas, en la vacante producida por la defunción de don José Rivera Roy.

Escuela taurina

El domingo cuarta lección de concurso, José Flores (Omará chico) matará un novillo de Miura, que regala don Florentino Sotomayor. Después se lidiarán tres novillas que matarán Antonio Torres (Totero), Antonio Torres Soriano y el alumno a quien corresponda en sorteo. Banderilleros: José Cabañas, Angel Ordóñez, Dionisio López, Pedro Gorrío y Rafael del Pino. Auxiliar a las cuadrillas Ricardo Luque (Omará).

Jugando al monte

La benemérita de Villanueva del Duque ha detenido en una taberna a José Pozuelo Ruiz, Anastasio Molina Alamillo, Ramón Sánchez Navas y Manuel Toledano Alcántara, que se dedicaban a jugar a los prohibidos. Les fueron ocupadas 3 pesetas y una baraja.

Una ley yanqui

Recientemente se ha promulgado en Nueva York una ley por la que se castiga con la cárcel ó con una multa que podrán llegar a 250 pesetas, a todo el que venda una novela a un joven de 16 años sin permiso de sus padres ó tutores.

¡Con qué gusto recibiríamos en España una disposición análoga!

Juez

El Juez de instrucción y primera instancia de Pozoblanco, ha dado por terminada la licencia que disfrutaba, concedida por esta Audiencia territorial, habiéndose hecho cargo de aquella jurisdicción.

Alumnos

Los alumnos de la Escuela de Minas que han sido nuestros huéspedes, harán una excursión a Peñarroya de mañana a pasado.

Pidiendo indulto

El alcalde señor Enriquez Barrios ha telegrafado al jefe superior de Palacio, al señor Sánchez Guerra y al ministro de Gracia y Justicia, rogando en nombre de Córdoba, que aquel pida al morar y los ministros le aconsejen el ejercicio de la regia prerrogativa en favor de José Ortiz Puerto (a) Brasileño.

De asociaciones

Se ha autorizado a las Juntas locales del Instituto de Reformas Sociales, para que puedan examinar los registros de asociaciones que a tenor de lo dispuesto en la Ley de 30 de Junio de 1888, obran en los gobiernos civiles.

Las aguas de la Fábrica

En la Alcaldía se reunieron esta tarde los señores que entienden en lo referente a las aguas del barrio de la Catedral.

La protesta de un pueblo

Esta tarde nos ha visitado una numerosa comisión de vecinos de San Sebastián de los Ballesteros, presidida por los concejales don Manuel Jiménez Blé, don Sebastián Costa García y don Sebastián Hidalgo Costa, para protestar del arbitrario reparto de consumos hecho por aquel monterilla. Mañana visitarán al Delegado de Es-

ciencia con tal objeto y según nos dicen, sólo sostiene este asunto el alcalde, pues tiene en contra a todos los individuos que forman aquel municipio.

La Escuela de Artes y Oficios

Sabedor el comisario regio de la Escuela de Artes y Oficios don Miguel Angel de Torres é Iribarren, que el alcalde señor Enriquez Barrios en su visita al Ministro de la Gobernación, había encomiado en los términos que merece la fructifera gestión que al frente de dicho centro de enseñanza viene realizando, visitó ayer a nuestro digno alcalde para darle las más expresivas gracias por aquellas referencias.

La Mutual Latina

Como se previene en los artículos 81 al 85 de sus Estatutos, la Junta general ordinaria anual, se celebrará el día 23 del próximo mes de Mayo, a las once de la mañana, en el domicilio social, Gran Capitán, 25, Córdoba, con objeto de examinar las cuentas y situación de la Sociedad.

Córdoba 22 de Abril de 1914.—El Presidente del Consejo de Administración, Carlos Quero.

Accidente

A consecuencia de una caída se ha producido varias lesiones leves el sargento del regimiento lanceros de Sagunto Manuel Díaz. Deseamos que en breve plazo se restablezca.

Aquí y en la Patagonia, en Rusia como en Sajonia, el rico y el más modesto usan Agua de Colonia.
La de Orive, por supuesto.

Campos y mercados

MONTEMAOR

Trigorecio, a 14; idem blanquillo, a 14; habas castellanas, a 9 50; idem moruna, a 9 50; cebada, a 7; escofia, a 5; garbanzos, a 25; aceites, a 12; idem fino, a 15; vino, a 5; carnes de borrego, a 140 kilo; idem de cerdo, a 1 50.

Tendencia del mercado, baja; tiempo, bastante lluvioso; estado de los campos, inmejorables.

SANTA EUFEMIA

Trigorecio, a 60 reales; idem blanquillo, a 60; cebada, a 29; garbanzos superiores, a 120; idem regulares, a 100; idem duros, a 95; harinas, a 18; aceite, a 60, carne de borrego, a 5, y tocino, a 11.

Tendencia del mercado, sostenida; tiempo, lluvioso; y estado de los campos, bueno.

Crónica barcelonesa

Ayer presencié una manifestación *cheril* contra el ayuntamiento, por haberse este negado a recurrir en alzada contra el Gobernador porque revocó un acuerdo del Ayuntamiento, el cual cedía, por 15.000 pesetas la cobranza del arbitrio sobre coches que producía al municipio unas cien mil pesetas. El escándalo fué formidable.

Claro que los que protestaban eran los cocheros de la *sociedad*, que tenía adjudicado el arriendo. Era un negocio goberno que iba a hacer esta sociedad a costa del erario municipal y gracias a la complicidad de la mayoría radical del pasado ayuntamiento.

Comprendo que chille la *sociedad* este, y mande a sus cocheros que protesten a grito pelado. Lo que yo no comprendo es como Barcelona tolera a concejales que vendan por tres una cosa que produce cincuenta, y lo tolere sin protesta, pasivamente, mansamente.. estultamente.

Juan María Roma.

HUEVOS

Se venden a 140 la docena, en la calle Angel de Saavedra, 4, principal izquierda.

CASA JOSE BARBA, HIJO

TORIL, 1, 2 y 4

Precios de venta al público desde el 21 Abril hasta nueva cotización.

Carne de vaca con hueso, 1'96; idem masa sin hueso, a 2'68.

Ternera con hueso, a 2'40; idem masa sin hueso, 3'40

Macho, 1'68.

Borrego, 1'78.

Tocinos para dentro: Salado, a 96 reales los 11'500 kilogramos.

Tocinos para fuera: Tocino fresco sin sal, a 74 reales los 11'500 kilogramos.

Idem salado, a 84 id. id.

Estos mismos precios rigen en las Succionales establecidas en la calle Concepción, Plaza Mayor y Judería.

Pan extra catalán, a 0'46 kilo; idem 1.º, a 0'42; idem de familia ó labor a 88.

A LOS PÁRROCOS

Y ENCARGADOS DE IGLESIAS



La antigua Fundación de Campanas, dirigida por D. CONSTANTINO DE LINARES, CARABANHEL BAJO, MADRID, se ofrece para la refundición de campanas rotas, bien en tipos ROMANOS ESQUILONES, dándolas el mismo sonido, metal y forma que tuvieron, si así lo desean, ó se cambian por nuevas especiales de la casa, de metales de primera calidad, de puro COBRE Y ESTAÑO.

Portes de F. C. por cuenta y riesgo de la casa, pagos a plazos, garantía quince años. Para más detalles, diríjase al director de la Fundación, CONSTANTINO DE LINARES, CARABANHEL BAJO, MADRID. La exactitud con que ha cumplido esta antigua casa sus compromisos ha merecido la recomendación de la mayoría de los boletines eclesiásticos de las diócesis de España.

Es proveedora de las CATEDRALES DE TOLEDO, CORDOBA, MALAGA, CADIZ Y SANTANDER.

Para evitar sorprendan la buena fe de los Reverendos Párrocos por algunos fundidores que propan pertenecer a esta Casa, se les advierte que solo deben entenderse con la Casa de

Constantino Linares

Carabanchel Bajo, Madrid.

Con títulos expedidos por los Excmos. Cabildos Catedrales antedichos, con nombramientos de fundidor de los mismos y recomendada por los Prelados a los Párrocos y encargados de iglesia de sus respectivas Diócesis.

GRAN ALMACÉN DE PERSIANAS

La acreditada estereria de la calle Espartería núm. 12 ofrece a su numerosa clientela y al público en general un gran surtido en persianas y transparentes de madera y junquillo para la presente temporada, a precios sumamente económicos.

Francisco Candela Alfonso, Espartería número 12 (frente a la calle Pedro López) 5-1

ARRENDAMIENTO

Desde San Miguel, del corriente año, se arrienda la hacienda «Caño de Escaravita», al pago de la aldea pedánea de Santa María de Trassiera, término de esta capital. Se oren proposiciones todos los días no festivos en las oficinas del Cabildo Catedral, Patio de los Naranjos, de diez a doce de la mañana, hasta el día 31 de Mayo próximo. El pliego de condiciones estará de manifiesto en dichas oficinas.

AUTOMOVIL

Se alquila para excursiones y paseos. Parada: Plaza de Cánovas, esquina a la calle Victoriano Rivera.—Teléfono número 4.

A quien se suscriba a EL DEFENSOR antes de fin de mes, se le servirá gratis el periódico hasta dicho día.

†
EL SEÑOR
Don José María Rivera y Rey
ABOGADO DE ESTE ILUSTRE COLEGIO
Falleció en el Señor el día 16 de Abril de 1914
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P. A.
Todos los señores Sacerdotes que deseen aplicar por el eterno descanso de su alma el Santo Sacrificio de la Misa, podrán hacerlo el día 24 del corriente, desde las siete de la mañana en adelante, en la Parroquia de San Juan (Trinidad) y en la iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.
En esta última iglesia estará dicho día expuesto Su Divina Majestad en forma de Jubileo con igual intención.
Su desconsolada madre, hermanos, abuela, tíos y demás familia, ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

INSTALACIONES DE PARARRAYOS POR SISTEMAS MODERNOS

J. Dalmau Montero, S. en C.

Puntas múltiples y sencillas, de cobre electrolítico, con la central de platino.—Cable galvanizado.—Cable de cobre rojo.—Cinta de cobre estañado.—Soportes y grasas.—Abrazaderas galvanizadas y de bronce fosforoso.—Placas de tierra estrella, múltiples, de cobre estañado y bronce fosforoso.
Personal práctico, especializado en instalaciones de pararrayos.
Presupuestos gratis para instalaciones completas, acompañando plano de zona protegida.
Todas las instalaciones que hacemos son probadas a su terminación y las garantizamos por un año.

J. Dalmau Montero, S. en C.

Madrid: Fuentes, 12. Barcelona: R. Universidad, 20.
Concesionarios de la importante instalación de LA MEZQUITA de Córdoba

Clinica especial para el tratamiento de enfermedades DE Oídos, Nariz y Garganta Doctor Navarro

Director del Laboratorio Municipal de Higiene

Consulta diaria, de 1 a 3

Domicilio: Calle Horno de San Juan, núm. 4.

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos
á prima fija

CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES

Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas
Capital desembolsado 300.000

DIRECCION GENERAL: LOS MADRAZOS, NÚM. 84, MADRID

Opera los ramos siguientes

Seguros contra la muerte é inutilización del ganado.—Seguros de incendio de cosecha.—Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.
Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguros.
Inspección general en ésta. OFICINAS: Plaza de Cánovas.
Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros de 30 de Marzo de 1909.

Conferencias telefónicas (De nuestro servicio exclusivo)

La Bolsa

Madrid 23 (16).

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior se cotizó á 79'35.—El 5 por 100 amortizable, á 100'35.—Cédulas hipotecarias, á 98'25.—Las acciones del Banco de España, á 452'00.—Las de la Tabacalera, á 292'50.—Banco Español de Crédito, á 000'00.—Los francos, á 6'10.—Las libras esterlinas, á 26'68.

Política

Madrid 23 (tres tarde)

Madrid 23 (seis tarde)

Consejo

Se ha celebrado en Palacio el acostumbrado Consejo de Ministros de los jueves, presidido por el Rey.

El Consejo terminó á las 11'45. El señor Dato nos dijo que en su discurso había informado al Rey de los debates parlamentarios y de la preparación de los presupuestos.

También habló de los proyectos que el gobierno considera urgente presentar en las Cámaras.

Habló de política exterior dedicando atención preferente á los asuntos de Méjico y el desembarco que anteaer efectuaron los yanquis en Veracruz.

Al Consejo de Ministros no asistieron los señores Ugarte, porque está enfermo aunque sigue mejorando; don Gabino Bugallal por la muerte de su hermano don Isidoro, y el señor Bergamín por haber asistido al entierro del señor Bugallal, en representación del gobierno.

Terminado el Consejo, el señor Sánchez Guerra marchó al Retiro para asistir á la inauguración de la exposición de exploradores, en cuyo acto llevará la representación del gobierno.

Otro Consejo

El señor Dato nos dijo que mañana ó pasado se celebrará Consejo de Ministros para tratar de los proyectos del ministro de Marina.

Creía el señor Dato que más bien sería el sábado porque dicho día no despacha el Rey con los ministros.

Decretos

El señor Sánchez Guerra ha puesto hoy á la firma del Rey varios decretos.

Unión de los conservadores

Las palabras que ayer pronunció el Sr. Lacierva en el Congreso, diciendo que el partido conservador permanecerá unido para bien de la patria y de la monarquía, han sido comentadísimas.
Esta tarde se decía en el Congreso

que las gestiones que se realizan para que acaben las diferencias entre mauristas y ministeriales, van por buen camino y que se acentúan las corrientes de aproximación.

El Congreso se constituye

El Sr. Dato nos ha dicho que cree que el Congreso podrá constituirse el próximo lunes.

La guerra en Marruecos

Tiros en Tetuán

El comandante general de Tetuán participa que á orillas de Río Martín hubo ligero tiroteo, resultando muerto el soldado del regimiento de Borbón Juan Jiménez Cabezas.

Combate en Rincón

También participa que para restablecer la tranquilidad en la carretera de Rincón de Medik marchó una compañía del batallón de cazadores de Alfonso XIII á la que se agregaron fuerzas del regimiento de caballería de Victoria y de infantería de Córdoba. Estas fuerzas rechazaron á varios grupos enemigos causándoles numerosas bajas.

Por nuestra parte tenemos que lamentar las siguientes: Muertos, el cabo del regimiento infantería de Córdoba Claudio Castillo y los soldados del batallón de cazadores de Alfonso XIII López Brea y José Coll.
Heridos los soldados del mismo batallón Trifón Balseca, Eusebio López, José Teixidor y Avelino García.

De Méjico

El general Jordana participa que la corriente del Mulnya ha arrastrado el puente que se tendió días atrás para que el general francés Baumgarten pudiera venir á Zúio.

Agresión en Ceuta

El general García Menacho participa que los moros han atacado el fuerte de Meniala Sur. Afortunadamente no nos han causado bajas.

Dos agresiones más

El jefe de Estado Mayor de Larache participa que han sido tiroteadas por los rebeldes las posiciones de Bachelan y Sequedla.

Miscelánea

Para Córdoba

La «Gaceta» publica hoy el nombramiento de interventor de Hacienda de Córdoba, á favor del delegado de las

Palmas don Ramón Martínez, jefe de sección de cuarta clase.

Mejoría

El emperador de Austria se encuentra mejorado en su enfermedad.

Entierro

Se han verificado los funerales del diputado á Cortes don Isidoro Bugallal, hermano del ministro de Hacienda.

En nombre del Rey asistió al entierro el marqués de Rivera y en nombre de la Reina Doña María Cristina el marqués de Aguilar.

En la presidencia figuraban el ministro de Instrucción Pública en representación del gobierno; el señor Prado Palacios y los hermanos del finado don Dario Bugallal y el ministro de Hacienda.

Entre la concurrencia figuraban numerosos diputados y senadores de la mayoría y todos los diputados y senadores de las provincias gallegas.

El cadáver recibió cristiana sepultura en la Sacramental de San Justo.

Seguimos britanizándonos

A primera hora de la tarde se ha verificado la inauguración de la exposición de exploradores madrileños establecida en la antigua piscina del Retiro.

A la inauguración han asistido Don Alfonso, Doña Victoria, Doña Beatriz, el capitán Irving, Miss Crochane y el marqués de la Torreceilla.

Al llegar la familia real se tocó la marcha real y en vez del españolísimo viva se lanzaron muchos hurras.

El Rey fué recibido por una comisión del comité central de los exploradores compuesta por el duque de Tamames, el capitán Iradier y el duque de Tovar.

El duque de Tamames dió las gracias al monarca por su asistencia al acto.

También habló el señor Sánchez Guerra en representación del Gobierno.

El monarca revistó las instalaciones, elogiándolas.

Le llamó la atención un heliógrafo de la comisión del Hospicio y un nudo marino de la de la Latina.

La España que fué

Esta mañana á las once se ha celebrado en la iglesia de Religiosas trinitarias solemnes funerales en sufragio del alma de don Miguel de Cervantes Saavedra y de cuantos cultivaron gloriosamente las letras españolas.

Ha asistido la Academia Española en pleno presidida por D. Antonio Maura.

Los de cuota

Málaga.—Los padres de los soldados de cuota de esta capital se reunieron en el Círculo Mercantil, acordando telegrafiar al gobierno pidiendo el inmediato licenciamiento de sus hijos, atendiendo al dictamen del Consejo de Estado.

LA GUERRA MEJICANO-YANQUI

No han tomado Tampico

Nueva York.—Se ha desmentido la noticia de que las tropas yanquis hubiesen ocupado el puerto de Tampico.

Preparándose

París.—Consta que las tropas federales de Méjico, para impedir y rechazar cualquier agresión por parte del ejército yanqui que quisiera penetrar por el estado de Texas, se han reconcentrado en Saltillo.

El tío Sam dueño de Veracruz

El puerto y la ciudad de Veracruz se hallan totalmente en poder de los yanquis.

Amenazando

Frente al puerto de Veracruz se hallan anclados siete acorazados yanquis.

Fuego

Se ejerce la censura por los yanquis para que tarden más en conocerse las atrocidades que realizan.

Anteaer saltándose el derecho de gentes repitieron la salvajada del 12 de Mayo del 98 en Puerto Rico, donde sin previo aviso bombardearon la población.

Veracruz también fué bombardeada para proteger el desembarco, aunque en los primeros telegramas no se hablará de tal bombardeo.

Durante este se incendió la Aduana.

Nada oficial

Hemos preguntado al señor Dato noticias de Méjico para que confirmase ó ampliase las anteriores noticias que nos transmite nuestro corresponsal en Nueva York.

El jefe del gobierno nos dijo que hoy carecía de noticias oficiales de Méjico.

El «Carlos V.»

En el ministerio de Marina tampoco han podido facilitarnos noticias de Méjico.

El comandante del crucero «Carlos V.» no ha telegrafiado ni ayer ni hoy.

Huertas y Villa

El señor Sánchez-Guerra nos ha dicho que no se sabe nada de la actitud que adoptará el general Villa en vista de haber invadido los yanquis el territorio mejicano.

De Huerta solo se conoce el cablegrama que ayer circuló á todas sus legaciones diciendo que estaba combatiendo en Veracruz contra los yanquis.

La independencia patria

Méjico.—La prensa de esta capital publica enérgicos artículos contra la invasión yanqui, excitando al pueblo á que se defienda. Reina gran excitación.

A las armas

Méjico.—El general Huertas ha publicado un decreto llamando á las armas á todos los mejicanos que se encuentren útiles para el servicio y tengan más de 20 años y menos de 45.

Han cesado los trabajos en todas las fábricas y talleres.

En el momento en que se alistaban los voluntarios se les entregan fusiles.

Los oficiales que se hallaban en la reserva se han incorporado á banderas y están ya al frente de las tropas.

Los extranjeros

En vista de las circunstancias extraordinarias por que atraviesa la población se han reunido las colonias extranjeras para fijar la actitud que debían adoptar en el caso de que ocurriese desórdenes.

Trescientas familias han abandonado Méjico y se dirigen á Veracruz, pero tendrán que quedarse en el camino, pues la vía ha sido cortada por varios sitios.

Caso de que ocurriese desórdenes los extranjeros se refugiarán en sus legaciones respectivas que los protegerán.

Los que tienen haciendas temen que aprovechándose de la anomalía de las circunstancias, los indios las saqueen.

Los embajadores han ordenado á sus súbditos que en caso de peligro acudan á sus legaciones.

La legación de los Estados Unidos parece una fortaleza. La Cruz Roja se organiza rápidamente.

Siguen desembarcando

Veracruz.—Los yanquis siguen acampados en las afueras.

Continúan desembarcando contingentes.

Esta mañana habían desembarcado ya seis mil hombres.

El almirante yanqui y el jefe de las fuerzas de desembarco, han conferenciado acordando desembarcar más fuerzas.

Se espera la llegada de dos transportes con tropas de desembarco.

La salvajada de los yanquis

El bombardeo de los yanquis sin previo aviso, ocasionó innumerables víctimas en Veracruz. Hoy se han retirado de la calle muchos cadáveres abandonados.

Entre los muertos, declaran los mismos yanquis, que hay veinte personas que pertenecen á la población civil. El cónsul yanqui asegura que entre los muertos no hay ningún extranjero. Suponemos que esta afirmación del yanqui no será exacta y procura publicarla para evitar las reclamaciones de las potencias.

Detenidos

Termina nuestro corresponsal en Veracruz, diciendo que patrullas de soldados yanquis penetran en las casas y detienen á las personas á quienes encuentran a mas.

Dice Dato

El señor Dato nos ha dicho á última hora de la tarde que le preocupan grandemente las noticias que se reciben de Méjico.

No se tienen noticias que aconson novedad contra los españoles allí residentes.

Oros Dato que es de mucha transcendencia el desembarco en Veracruz, como lo prueba el que ha sido hecho con numerosos contingentes.

Estamos en los preliminares de sucesos trascendentales.

Las Cortes

SENADO

A las tres y 45 minutos abre la sesión el general Azórraga.

El Sr. Montojo lee el dictamen de la comisión del mensaje. En el dictamen, la comisión se ha concretado á reproducir íntegros varios párrafos del mensaje añadiendo á guisa de comentario, que en el Senado todos han oído con satisfacción el mensaje, complaciéndose sobremanera lo que se refiere á nuestras relaciones con las potencias y el buen

aspecto, que á juicio del gobierno ofrece el problema marroquí.

El Sr. Cavestany defiende un voto voto particular al mensaje, pidiendo que se eleve al rango de embajada, la legación de España en Buenos Aires y pide que cuanto antes se realice el viaje del Rey á la República Argentina.

El señor Pérez Caballero pide que se imprima el Libro Rojo en el que consten los incidentes habidos en nuestras relaciones internacionales desde la publicación del último libro.

Solicita que se defina con una palabra nuestra acción en Marruecos.

El marqués de Lema le contesta que estudia la publicación del Libro Rojo y que en el «Boletín Oficial» de Marruecos constará la palabra protectora para definir la acción de España en Marruecos.

Se entra en el orden del día. Se constituye la comisión de lo Deuda y se levanta la sesión.

CONGRESO

Preside el Sr. González Besada. Al abrir la sesión los escaños están poco concurridos y las tribunas se encuentran vacías.

El Sr. González Besada da cuenta del fallecimiento del diputado don Isidoro Bugallal y pronuncia un discurso neológico.

Se adhieren los jefes de las minorías. El marqués de Vadillo responde á Pablo Iglesias que el Tribunal de actas protestadas se halla bien constituido, habiéndose cumplido en ello la ley.

Pablo Iglesias replica que no, pues la ley dice que deben formar dicho tribunal los magistrados del Supremo más antiguos y no se ha cumplido en ésto la ley.

El marqués de Vadillo dice que hay que distinguir entre los magistrados más viejos y los más antiguos.

Hablan Salvatella y Pedregal para decir que están conformes con las teorías sustentadas por Pablo Iglesias.

El señor Villanueva dice que la doctrina exacta es la que ha defendido el marqués de Vadillo.

Giner de los Ríos se adhiere á lo dicho por Pablo Iglesias.

Don Martín Rosales sostiene que este debate es irregular, porque no hallándose constituida la Cámara no procede fiscalizar la constitución del Tribunal de actas.

Barriovero confunde el Congreso con la mesa del café, en que dice chistes ante sus amigos y se permite varias frases de ironía barata aludiendo al señor María Lázaro.

Se entra en el orden del día y se leen varios dictámenes proclamando diputados.

Se reanuda la discusión del acta de Redondela.

Rectifica Azórraga, interviene el señor Sánchez Guerra y le contesta el señor Azórraga.

El Sr. Sánchez Guerra se extraña de que sean los republicanos quienes ahora vengan á la Cámara á hablar contra la inmunidad de los diputados.

El señor Villanueva dice que se ha cumplido la fórmula propuesta y explica en su sentir cual debe ser el alcance del artículo 29.

Intervienen Morote, Sánchez-Guerra y Azórraga.

Este dice que el telegrama leído no contiene injurias.

Asegura que él no habló contra la inviolabilidad.

Se retira el dictamen y comienza á discutirse el voto particular. Habla Ayuso y continúa la sesión.

Mencheta.

importante

En casa de los Sres. Carbonell y C.^a, Angel Saavedra, 13, se vende Maiz Plata, buena clase, á ptas. 20'00 los cien kilos s/w. Córdoba, envase comprendido.

Cebada rusa, muy granada, á 28 rles. fanega s/w. Sevilla y á 30 s/w. Córdoba, con saco.

A los compradores de Córdoba se le servirá á domicilio.

PASTOS.—Se venden los de cien fanegas de tierra cercada en los llanos de Aguilarejo, desde el día hasta el 24 de Junio próximo. Para tratar, Góngora 32.

10-4

Imprenta «El Defensor» Ambrosio Morales, 6

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

Instituto General y Técnico de Córdoba

Observaciones meteorológicas verificadas hoy.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	31 00
Id. Id. a la sombra y al aire libre.	22 20
Id. mínima a la sombra y al aire libre.	12 20

Id. media a la sombra y al aire libre.	17 20
Oscilación.	10 00
Agua de lluvia en milim. ³	7 00
Agua evaporada en milim. ³	1 02
OBSERVACIONES A LAS 8 DE LA MAÑANA	
Altura barom. ³ en mm. a 0°	758 50
Temperatura a la sombra.	14 40
Id. de termómetro húmedo	13 80
Tensión de vapor.	11 70

Humedad relativa.	98 30
Estado del cielo.	Niebla
Dirección del viento.	E.
Fuerza.	Ventolina
Velocidad en kilómetros.	78 90

Córdoba 23 de Abril de 1914.—
El catedrático de física, **Rafael Vázquez.**

Espectáculos

GRAN OJNE

Función por secciones

Todas las noches escogidos números de variación.
En los intermedios se proyectarán películas de gran novedad de la casa Pathé Freres.
Precio: 50 céntimos. Entrada general, 0'50.
Si se prefiere, 0'50.—Entrada general, 0'50

GRAN CAFE DE COLON

Cinematógrafo por el consumo

Todos los días a las ocho nuevas proyecciones cinematográficas de preciosas películas con aparato último modelo Pathé.

A los industriales

Carbones grasos, antracitas, coke, benzinas y benzoles de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya. Para precios y condiciones dirigirse al Agente Regional de la misma Sociedad para la venta de Superfosfato Abonos compuestos y Productos químicos.
José Callete y del Rosal, Oficinas, Avenida de Canalejas 9, duplicado. Almacenes, Las Margaritas.

SE VENDEN

unos caballitos de madera, de seis metros de diámetro, con tablero, y ocho caballos, cuatro coches, colgaduras, ocho luces de carburo y todos sus utensilios.

Para tratar, en Villaviciosa: don Aurelio Sánchez, calle las Pavas.

Apuntes para la historia de la Casa de Cabrera

Por **José María Rey**
De venta: Librería de la calle San Fernando y «La Providencia», Gondomar 7.

La Margarita Escondida.—Narración de la vida de la M. R. Madre Sor Jacinta María Teresa de Jesús Romero Balmaseda Palomeque y Gómez Bravo. Precio una peseta. De venta en esta Administración

Música

En el antiguo y acreditado Almacén de pianos e instrumentos de Hijo de Sánchez Gama, calle Claudio Marcelo, 5, se vende por exceso de existencia todas las obras de estudio a menos de su valor, así como también todas las demás obras de Ediciones Nacionales y Extranjeras.

Para fuera de Córdoba se remite libre de franquicia.

Continental Es la mejor máquina de cuantas compiten en el mercado. Representante en Córdoba: A. Morales Imprenta «La Verdad».

El Defensor se vende en Madrid en el kiosco del Debate, calle de Alcalá, frente a las Calatravas.



Nerviosos!
Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro. Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos. Paquete, 50 céntimos.
Depositarlo en Córdoba: Dr. Marín, Gondomar, n.º 2, Farmacia

FOMENTO AGRICOLA DE ANDALUCIA

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario y Sindical

Constituida conforme a la ley vigente de Asociaciones, en 19 de Octubre de 1913

DOMICILIO PROVISIONAL: JULIO BURELL, 7. CORDOBA

Capital cooperativo de fundación . . . 100.000 pesetas.
Idem suscrito hasta el último de Marzo 186.500

Préstamos.—A los socios con garantía sindical, desde 1.º de Mayo próximo: A 1 y 1/4 por 100 al trimestre.—A 2 y 1/2 por 100 al semestre.—A 5 por 100 al año. Reunidos siete socios, o más, pueden constituir un grupo al sólo efecto de dar forma a la garantía sindical. Los socios más antiguos tienen derecho preferente.

Los préstamos hipotecarios empezarán en el mes de Octubre, a ser posible, de conformidad con los Estatutos.

Seguros.—Los socios obtienen la prima más económica en todos los que contratamos por su orden, y un beneficio ó premio por cada seguro que ingresa en la **Cuenta de Ahorro** del respectivo socio.

Las compañías aseguradoras de Fomento **Fomento Agrícola de Andalucía** son: de inmuebles, muebles y cosechas, **El Día y La Estrella**, y de accidentes **La Estrella**.

Muy en breve podremos concertar, en análogas condiciones, el seguro de ganados.

Maquinaria y útiles de labor.—La Sociedad tiene concertada la comisión social de compra con la casa **Felicio Schleyer**, sucesor de Ahies. Los socios obtienen en las compras por nuestra mediación el precio más favorecido y un beneficio ó premio que ingresa en la **Cuenta de Ahorro** del respectivo socio.

Abonos.—Fomento Agrícola de Andalucía espera conseguir análogas ventajas sobre compra de abonos para la próxima campaña.

Reunidas las notas de pedido de los socios, **Fomento Agrícola de Andalucía** asegura una compra en común de muchos vagones, que será gran estímulo para que los fabricantes le concedan el precio más favorecido y un beneficio ó premio muy estimable, que ingresará en la **Cuenta de Ahorro** del socio respectivo.

Venta de f.utos.—Será fácil a la Sociedad organizarla para la próxima recolección en condiciones ventajosas y con análogo premio, utilizando nuestras relaciones con importantes casas nacionales.

Pidanse los Estatutos sociales y cuantos antecedentes se necesiten, al Director General de la Sociedad, **Julio Burell 7, Córdoba**

“La Estrella”

Sociedad Anónima de Seguros

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ESPOZ Y MINA, 6

Capital desembolsado: 5.000.000 de pesetas

Seguros de incendios — Seguros marítimos

Seguros sobre la vida — Seguros de paquetes por ferrocarril

Banqueros: Banco de Gijón. — Banco de Oviedo

Banco Hispano-Americano. — Banco Español del Río de la Plata

«La Estrella» tiene hecho el depósito que previene la Ley

Sub-director en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén:

D. Antonio Corrote: OFICINAS, ALFAROS 28 Y 30, CORDOBA

Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España.

Accidentes del Trabajo

«LA ESTRELLA» TRABAJA ESTE RAMO A PRIMAS MUY REDUCIDAS Y RESPONDIENDO DEL RIESGO DE HERNIAS

Delegado en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén:

D. Antonio Corrote: OFICINAS, ALFAROS 28 Y 30, CORDOBA

NO MÁS PURGAS

Supositorios “VICTORIA,”
a la glicerina solidificada

Los SUPOSITORIOS «VICTORIA» constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil.—2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales.—3.ª Derrumbamiento completo.—4.ª Acción ismótica y descongestiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación.—5.ª La tolerancia perfecta del intestino, para los SUPOSITORIOS «VICTORIA». Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.

Depositarlo en Córdoba: Dr. Marín, Gondomar 2

Papel para envolver

Ambrosio Morales, número 6

Fernando Guijo
Dentista

Gondomar sin núm. (donde está la fotografía)



CHOCOLATE DE LA TRAPA
FABRICADO POR
Las Hermanas Cistercienses
—VULSO—
TRAPENSES
DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BARCELONA

PAQUETES DE PASTILLAS PRESETAS

1.ª marca: Chocolate de la Trapa.	400 gramos	14, 16 y 24	1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
2.ª marca: Chocolate de familia.	400	14 y 16	1'50, 1'75, 2 y 2'50
3.ª marca: Chocolate económico.	850	16	1'25

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda de 8 pastillas, con 64 secciones. Descuento desde 50 paquetes. Portos abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima, se fabrican con envase, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hace toda clase de envase desde 50 paquetes. Al detall. Se hallan únicamente de venta.

¿REUMATICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el

Bálsamo Victoria

que a base de Mesotan, Mentol, Alcanfor, Coccina y Salicilato de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una bayeta ó franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio 2 pesetas.—Depositarlo en Córdoba Dr. Martín, Gondomar, 2 farmacia

MUJER

Nada hay tan admirable en sus efectos como el famoso CORDIAL DE CEREBRINA del Dr. ULRICH de New York. Gran reconstituyente. Es el TÓNICO IDEAL, y mas completo para las mujeres debilitadas. Es sabido que la belleza, salud y fuerza juvenil del bello sexo, se pierden en gran parte, debido a las irregularidades ó trastornos de la menstruación. Muchas sufren silenciosamente en esa época y ven marchitarse sus encantos sin saber que hacer; pero el remedio existe y es el CORDIAL DE CEREBRINA del Dr. Ulrich, que es el gran regulador. Con su ayuda el crítico período pasa sin molestia, devolviendo el encanto perdido, la frescura al cutis y alegría a todo su ser; y es porque dicho cordial fortalece prodigiosamente los órganos privados de la mujer, les devuelve su salud normal y al mismo tiempo equilibra el cerebro y todos los trastornos de los nervios. No dude Vd. Pruebe este gran específico que siempre le hará bien. Cerebrina que es el legítimo—no admita sustituto por que ninguno se parece a este remedio, y tómelo hasta completa curación. De venta en todas las Farmacias. En Madrid: Pérez, Martín y Compañía.

El Defensor de Córdoba

Diario católico de noticias

Precio de suscripción: Cinco pesetas al trimestre.

Precio de anuncios: En primera plana, 75 cént. línea. En la sección de Noticias locales, 50 id. En tercera plana, 20 id. En cuarta, 10 id. Comunicados desde una peseta línea. Descuentos según la importancia de las órdenes. A los suscriptores, 50 por 100 de rebaja.

Equelas de defunción: En primera plana, a una columna, 15 pesetas; a dos id., 20, y a tres id., 30. En tercera plana, a una columna, 10 ptes.; a dos id., 15.

Redacción, Administración é Imprenta

Ambrosio de Morales, 6 Teléfono. 70

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

- La Flor de Oro

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro. Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina. Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma. Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica. conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio. Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos. Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana. Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicación, permite elizarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse con el agua bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perder la car su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación en la noche; y si a la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña a la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal. Los prospectos explican el modo fácil de usarla: Precio: 5 pesetas frasco.—De venta en Córdoba: Droguería de los Sres. Fuentes Hermanos, calle Duque Hornachuelos 10.—Al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía.—Barcelona.